Nas questdes de 31 a 60, marque, para cada uma, a unica op¢éo correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcacdes, use a folha de respostas, unico documento valido para a correg@o das suas provas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 | ,

Com relagéo a conceitos de informatica, assinale a op¢éo correta.

(A

QUESTAO 32 |

Enquanto o computador analdgico ¢ um dispositivo
construido para executar sequéncias de operacdes aritméticas
e l6gicas, o computador digital representa variaveis por meio
de analogias fisicas.

No centralizado, o armazenamento e o
processamento dos dados sdo realizados de maneira local.
Nesse caso, cada unidade de uma organizagéo e também a
unidade central tém a fungdo de fornecimento de relatdrios
gerenciais.

sistema

Entre as principais justificativas para a adogido dos
computadores em uma organizagdo, incluem-se:
competitividade; aumento da velocidade das decisdes;
aproveitamento de tecnologias de uma &rea para outra;
expansdo dos negocios e atividades tecnoldgicas; e
facilidade de organizacdo e acesso a informagao.

O uso dos computadores nas organizagdes oferece vantagens
importantes, exceto seguranca, a ser posteriormente agregada
as tecnologias. Isso ocorre porque as tecnologias no trazem
nenhum aspecto de seguranga, sendo necessaria a
contratagdo de especialistas de seguranca de hardware e de
software.

A memoria principal do hardware de um sistema de
computador ¢ o elemento que coordena e executa as
instrucdes e operagdes ldgicas e
processamento de dados.

aritméticas do

Com relagdo a organizagdo logica e fisica de arquivos e métodos
de acesso, assinale a op¢éo correta.

(A)

Um registro fisico representa a sequéncia de itens de dados
ou campos, 0s quais caracterizam os elementos do arquivo
e sdo considerados unidades de informac&o.

Campo ¢ um conjunto de informagdes referentes aos
diversos elementos de uma colecédo, formado por registros
logicos que representam determinado elemento.

Uma chave secundaria possui valor diferente para cada
registro e, por isso, identifica um conjunto de registros de
maneira precisa.

Os arquivos podem ser organizados de forma sequencial,
indexada ou direta; e o acesso a registros de um arquivo
pode ser sequencial, sequencial-indexado e aleatorio.

As operagdes basicas de manipulagdo de registros de
arquivos incluem exclusdo, pesquisa, atualizagfo,
reorganizacdo, intercalagdo e jungdo.

QUESTAO 33 | |

Assinale a opcdo correta, a respeito de conceitos em
processamento de dados.

(A]

(E]

(E]

QUESTAO 34 |

Na aritmética computacional de ponto flutuante, é possivel
representar apenas nimeros inteiros.

A representacdo em base decimal é natural para os seres
humanos, por isso, os computadores modernos usam
internamente essa base para facilitar a interacdo homem-
maquina e estimular o raciocinio integrado.

A representac@o por complemento de dois é uma convengéo
adotada para representar nimeros binarios positivos.

Os dispositivos de armazenamento primario de um
computador sdo aqueles que possuem maior capacidade de
armazenamento de dados.

Os discos rigidos, fitas, memoéria USB, memoria flash e
cartdes de memoria sdo tipos de memorias secundarias.

No que se refere a organizagdo das redes de comunicagdo de
dados, assinale a op¢@o correta.

A

(E]

QUESTAO 35 |

As redes do tipo multiponto ou multidrop conectam varios
terminais em uma mesma linha de comunicagio.

Em uma rede de comunicagdo, a denominada conexdo
ponto-a-ponto consiste de um tipo complexo de ligagéo por
meio de linha discada ou privada.

Um computador standalone em uma rede estrela pode ter a
fun¢do de uma maquina de gerenciamento de trafego.
Cada terminal, em uma rede de comunica¢éo ponto-a-ponto,
pode ser ligado simultaneamente a cada /ost.

Em uma rede de comunicagdo, as ligagdes ponto-a-ponto
podem ser realizadas com multiplex ou com concentrador,
enquanto, na ligacdo multiponto, utilizam-se modem-sharing
e port-sharing.

Com relagéo a Internet, assinale a op¢éo correta.

o

(B}

A comunicago na Internet ¢ possivel porque uma mesma
familia de protocolos ¢é utilizada pelas maquinas conectadas
arede.

O envio de mensagens de correio eletronico na Internet é
feito por meio do protocolo SMTP, mas, quando hé arquivo
anexado, usa-se o FTP.

A vantagem do enderecamento alfanumérico usado na
Internet € que os computadores entendem diretamente esses
enderegos, sendo desnecesséria a traducdo deles para IPs
numéricos.

A Internet, uma vers3o aprimorada das redes de pacotes,
funciona como uma rede de transmissdo de enderegos IP,
muito mais eficiente que antigas tecnologias.

Os servigos de uma intranet geralmente sdo integrados a
Internet por meio de um firewall.
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QUESTAO 36 | ,

Com relagdo a WWW (world wide web), assinale a opgdo
incorreta.

® O W3C é uma das institui¢des mais atuantes no mundo,
sendo um consorcio de empresas de tecnologia, destinado ao
desenvolvimento de protocolos e padrdes para a criacdo e
interpretacdo de conteido na WWW.

® A WWW contém um conjunto de paginas que, enderegadas
segundo um padrio e unidas por meio de hyperlinks,
permitem a navegagdo de usudrios e o provimento de
servigos de diversas naturezas.

® A WWW segue um conjunto de padrdes ou normas voltados
ao aumento da interoperabilidade entre usuarios da Internet.

® OHTTP € o protocolo que permite a transmissdo de paginas
na WWW.

@ O conceito de interoperabilidade da WWW esta voltado a
estimular o desenvolvimento de protocolos variados e
especificos, proprietarios ou nfo, que atendam
particularmente as necessidades de cada tipo de sofiware e
hardware existente no mercado.

QUESTAO 37 | ,

Assinale a opgdo correta, com relagdo a programacgdo de
computadores.

® A ultima atividade a ser realizada na construgdo de um
algoritmo ¢ modelagem do problema e sua abstragdo, apenas
para conferir, depois de terminado, se o algoritmo ¢ valido
para determinada atividade.

® Para formalizar um algoritmo, ndo ¢ necessaria uma
convengdo, desde que os desenvolvedores de software
saibam a que se refere o algoritmo.

® Estruturas sequenciais, estruturas de deciséo e estruturas de
repeticdo sdo pouco utilizadas para escrever programas de
computador.

® A manipulagio de dados em um programa estruturado é feita
por meio de fungdes e procedimentos, que operam sobre
variaveis e valores constantes.

@ Osalgoritmos sdo representados usando-se apenas nimeros
e valores légicos.

QUESTAO 38 |

A respeito de estruturas de dados, assinale a opgéo correta.

® Umtipo abstrato de dados € descrito pela forma com que ele
esta implementado, e ndo pela finalidade do tipo e suas
operagoes.

® As listas encadeadas sdo indicadas para armazenar varios
elementos da estrutura em um unico bloco de memodria.

® A ordenagdo de elementos de uma colegdo pode ser feita por
meio da insercdo desses elementos em uma nova estrutura de
dados, respeitando-se sua ordenacdo, ou por meio da
aplicagdo de um algoritmo de ordenagdo dos elementos da
colecdo ja criados anteriormente.

® Para inserir e remover elementos de uma estrutura, a
estrutura mais adequada ¢ a de busca de vetor, juntamente
com o uso fun¢des de busca eficientes.

® A disposi¢io de dados de maneira hierarquica, como em
pilhas, listas e filas, ocorre por meio de estruturas lineares.

QUESTAO 39 | |

Com relagfo a programac@o orientada a objetos, assinale a op¢éo
incorreta.

® Um objeto é qualquer elemento do software ao qual se
associam dados e rotinas.

® Uma das vantagens da programagio orientada a objetos ¢
que os programas ndo precisam recorrer a areas ou parti¢oes
de memoria para encontrar os objetos que representam uma
realidade.
Polimorfismo, heranga e tipos de dados abstratos sdo
recursos introduzidos pela programacéo orientada a objetos.
Subtipo ¢ uma classe derivada que tem relagdo com sua
classe pai da forma é-uma.
Algumas linguagens imperativas, apesar de nfo serem
orientadas a objetos, possuem suporte a esse tipo de
programacao.

QUESTAO 40 | ,

Acerca de linguagens orientadas a objetos (OO), assinale a opgéo
correta.

O O Smalltalk, apesar de ser uma das precursoras da linguagem
Java, ndo é uma linguagem orientada a objetos.

® O Visual Basic foi pioneiramente adotado para tornar as
paginas da Internet menos estaticas.

® A principal diferenca entre o Java e o C++ é que o Java
apenas usa objetos, exclusivamente.

® Na programagdo com linguagem OO, quando uma
mensagem ¢ enviada a um objeto para chamar um de seus
métodos, € o proprio objeto que retorna, como resposta, o
valor da computagdo do método.

® O C++ ¢ uma linguagem que ndo permite orientagdo a
objetos embasada em procedimentos, por ndo ter
caracteristicas de linguagem imperativa.

QUESTAO 41 | ,

As fungdes do nicleo de um sistema operacional nio incluem

o gerenciamento de recursos do computador.
a execucdo de utilitarios.

a administragdo de arquivo.

a interpretagdo de comandos (skell).

o controle dos periféricos.

OO

QUESTAO 42 | ,

Assinale a opgdo correta, arespeito do tratamento de interrupgdes
em um sistema operacional.

O Para desativar uma interrupgo, € suficiente fazer com que
cada processo ative as interrupgdes imediatamente depois de
entrar na regido critica e desativa-las ao sair dela.

® Em um sistema multiprocessado, nfo basta desativar
interrupgdes apenas na CPU que executou a instru¢do de
desativamento, pois as demais CPUs também sdo afetadas.

® Cada processo deve desativar todas as interrupgdes
imediatamente depois de entrar na regido critica e reativa-las
imediatamente apds sair dela.

® Nio existe uma alternativa automatica para o tratamento de
interrupgdes; por isso, recomenda-se oferecer ao usuario a
liberdade de desativar interrupg¢des de processos.

® Com as interrupgdes de sofiware desativadas, apenas
interrupgdes de relégio podem ocorrer.
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QUESTAO 43 |

Acerca do escalonamento de discos, assinale a opgéo correta.

® O retardo rotacional de um disco € sempre maior que o
tempo necessario para se buscar um novo cilindro.

® O tempo real de transferéncia de dados ndo afeta o
gerenciamento de um driver de disco.

® O agendamento do brago de um disco deve ser feito por
meio de algoritmos que privilegiem primeiro uma busca mais
longa, para otimizar os espagos mais proximos do cilindro.

® Os setores localizados na borda exterior de um disco
geralmente sfo mais longos, do ponto de vista fisico, que
aqueles localizados perto do eixo.

® O tempo de leitura e gravagio de cada setor em um disco
varia de acordo com a posic¢éo do setor no disco: mais rapido
perto do eixo e mais lento perto da borda.

QUESTAO 44 |

Assinale a opgdo correta acerca de sistemas operacionais
distribuidos e em rede.

O Em sistemas operacionais distribuidos, o paralelismo ¢
otimizado em fungdo de complexos algoritmos de
agendamento de processador, pois ¢ comum os aplicativos
executarem em varios processadores ao mesmo tempo.

® A principal vantagem de um sistema operacional distribuido
¢ que ele informa a seus usudrios onde estdo armazenados
seus arquivos.

® Emum sistema operacional de rede, ha apenas uma maquina
central que executa localmente o sistema operacional.

® Os sistemas operacionais de rede sdo preferidos por
dispensarem o uso de sofiware de baixo nivel para controle
de rede e para conexdo e acesso a arquivos remotos, pois
essas atividades sdo proprias desse tipo de sistema
operacional.

® Um sistema operacional distribuido nfo atua sobre sistemas
compostos por multiprocessadores.

QUESTAO 45 | |

Com relagdo a arquivos e diretérios em sistemas operacionais,
assinale a op¢do correta.

O O armazenamento de arquivos nfo exige o monitoramento
de quais blocos de disco acompanham quais arquivos.

® A alocagdo por lista encadeada € um método para remover
arquivos.

® O uso do comando closedir no Unix é dispensavel, pois
ndo € necessario fechar um diretdrio depois de lido, uma vez
que o espacgo interno da tabela ¢ automaticamente liberado.

® As possiveis operagdes com arquivos incluem create,
delete, append, 1link, opendir € unlink.

@ Os tipos de atributos de arquivos podem variar de sistema
para sistema.

QUESTAO 46 | |

Assinale a opgdo correta acerca de seguranca de sistemas
operacionais.

® Um Macker ¢ um tipo de programa aparentemente
inofensivo, mas que executa uma fungfo indesejada ou
inesperada, como apagar ou roubar dados do usuario.

® Virus e vermes (worms) sdo semelhantes sob varios
aspectos. A unica diferenca € que virus é um programa
independente, enquanto que o verme necessita de outro
programa para executa-lo.

® ACL (access control list) € uma lista ordenada que contém
todos os dominios que podem acessar determinado objeto e
como estes podem fazé-lo.

® Autenticagio de usuarios e senhas fortes sdo mecanismos de
seguranga eficientes para se evitar cavalos de trdia e bombas
logicas.

@ Nos sistemas de computadores de pequeno porte ndo se
recomenda mais fazer copia incremental, pois, com o
aumento das ameacas a seguranga, € suficiente fazer um
backup completo e diario de todos os arquivos e diretdrios,
nesses tipos de sistema.

QUESTAO 47 | |

Com os principios da engenharia de soffware, uma pratica nio
recomendavel é

O esclarecer os objetivos do software e o valor que ele traz aos
usuarios.

® realizar o trabalho com enfoque naqueles que farfo uso do
software.

® desconsiderar o sofiware depois de implementado, pois este
deve ser o resultado unico de uma necessidade especifica.

® adaptar o sofiware para que possa ser utilizado pelo maior
tempo possivel.

@ planejar o softwarenos minimos detalhes, para que apresente
os melhores resultados.

QUESTAO 48 | |

Assinale a op¢do correta acerca do ciclo de vida de um sofiware.

O Quanto maior e mais complexo o projeto de sofiware, mais
simples deve ser o modelo de processo a ser adotado.

® O modelo de ciclo de vida do sofiware serve para delimitar
o alvo do software. Nessa visdo, ndo s@o consideradas as
atividades necessarias e o relacionamento entre elas.

® A escolha do modelo do ciclo de vida ndo depende de
caracteristicas especificas do projeto, pois o melhor modelo
¢ sempre o mais usado pela equipe do projeto.

® No ciclo de vida em cascata, ¢ possivel realizar
alternadamente e simultaneamente as atividades de
desenvolvimento de sofiware.

® O desenvolvimento iterativo de sofiware permite que as
atividades sejam planejadas a partir dos riscos identificados
e confirmadas por testes parciais do produto.
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QUESTAO 49 | ,

Considerando as atividades e as técnicas necessarias ao

levantamento de requisitos, assinale a op¢éo correta.

O A melhor e mais rdpida técnica para levantamento de
requisitos é a entrevista, pois nela se obtém tudo o que o
usudrio precisa.

® Ouso de questionarios pode ser recomendado no caso de um
nimero muito grande de usuérios envolvidos, mas pode
demandar muito tempo para elaborag@o, validacéo e teste do
questionario.

® Nio se recomenda acompanhar o usuario em suas atividades
para coletar requisitos, pois o envolvimento direto entre as
equipes de coleta de requisitos e usuarios pode corromper os
objetivos do software.

® Protdtipos sdo complexos e tomam tempo para serem
desenvolvidos, e, portanto, devem ser sempre evitados, a ndo
ser que o cliente os exija.

® Workshops de casos de uso geralmente levam os usuarios a
querer colocar requisitos demais no projeto, reduzindo a
agilidade e progresso do projeto.

QUESTAO 50 | |

As atividades modelos

desenvolvimento de sofiware incluem

comuns nos de processo de

inicio, planejamento, teste, validag&o, ajuste e produgio.
modelagem, aprovagdo, requisitos, teste e producéo.

iniciago, iteracdo, elaboragdo, construgdo e transigao.

© ®@ © ©

comunicagdo, planejamento, modelagem, construgdo e
desenvolvimento.

@ comunicago, elaboragdo, transi¢do e descarte.

QUESTAO 51 | |

Assinale a opgdo correta acerca do projeto de interfaces de
software.

O A proposta de interface pode ser apresentada apenas no final
do processo, pois € um elemento de pouca importancia no
processo e consome tempo excessivo.

® Existem poucos modelos de usabilidade que orientam na
defini¢do de um bom projeto de interface.

® O desenho de interface deve partir de uma proposta
preliminar e um prototipo, para primeiro ser avaliada pelo
usuario, e entdo poder ser modificada e avaliada novamente.

® Acessibilidade é um aspecto importante, mas de alto custo,
e, portanto, deve ser suprimida de soffwares que ndo sejam
desenvolvidos para uso por grandes empresas.

® Dado o atual potencial das ferramentas de desenho, a
liberdade do designer ndo deve ser cerceada pelo usuario.

QUESTAO 52 | |

Assinale a opgdo correta a respeito de desenvolvimento de
software para o ambiente Internet.

@ O desenho de aplica¢des para a Web tem um forte apelo
visual e de conteudo, por isso, questdes de arquitetura e
navegacdo nio devem ser priorizadas, uma vez que nfo sdo
visiveis ao usudrio.

® Os principais atributos de qualidade de um sofiware para a
Internet sdo usabilidade, funcionalidade, confiabilidade,
eficiéncia e manutenibilidade.

® Escalabilidade nfo é um elemento importante para ambiente
Web, pois a integragdo entre sistemas é garantida pelos
protocolos existentes.

® Seguranga de sofiware na Web ¢ importante apenas para
institui¢cdes que realizam operagdes financeiras.

® O modelo de criagdo de desenho de software para a Web é
exclusivo do designer, por isso, os demais participantes
apenas opinam no resultado final.

QUESTAO 53 | |

Com relagdo a bancos de dados, assinale a opg&o correta.

® No modelo entidade-relacionamento, uma entidade € algo
que pode ser identificado indistintamente, enquanto que um
relacionamento € basicamente uma associacdo entre
entidades.

® Naarquitetura cliente-servidor, o cliente ¢ o préprio SGDB,
e o servidor sdo as varias aplicagdes executadas sobre o
SGDB.

® Os sistemas de banco de dados englobam os dados
armazenados, o software de gerenciamento e o0
administrador, mas ndo englobam o hardware onde os dados
estdo armazenados.

® SQL ¢ a linguagem mais utilizada para lidar com bancos de
dados, apesar de ndo ter sido concebida para o modelo
relacional de bancos de dados.

® Entre as responsabilidades de um DBA, ndo estfo incluidas
a coordenagdo e monitoracdo de uso e a aquisicdo de
software e hardware.

QUESTAO 54 | |

Assinale a opgao correta acerca de bancos de dados relacionais.

O Osprincipais operadores da algebra relacional que permitem
a escrita de expressdes relacionais s@o unido, intersecéo,
diferenca, produto, restri¢do, projecéo, jungéo e divisdo.

® Os tipos de dados, ou conjunto de valores, sdo sempre
definidos pelo sistema, e nunca, pelo usuario.

® A SQL possui um conjunto de tipos embutidos bem limitado
e, em funcdo disso, permite amplamente o uso de uma
tipagem forte.

® Os termos relagéo, tupla e atributo sdo utilizados pela SQL
para a criagdo do modelo relacional formal.

@ Triggers sfo procedimentos que implementam restrigdes de
integridade, geralmente acionados automaticamente quando
um evento ¢ especificado. Para serem eficientes, os triggers
devem estar armazenados externamente ao banco de dados.
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QUESTAO 55 | ,

Com relagfo a evolugéo das redes de computadores, assinale a
opgdo incorreta.

O As redes surgiram da evolugdo das tecnologias de
comunicacio e processamento de informagdes.

® A troca de informagdes entre usuarios e a facilidade de
acesso a dados e programas diversos foram elementos que
impulsionaram o desenvolvimento das arquiteturas de redes
em ambientes corporativos.

® Os moédulos processadores de uma rede sfo ligados por
enlaces fisicos ou meios de transmissdo, assim como por
protocolos, que sdo conjuntos de regras que estruturam a
comunica¢do de maneira organizada.

® Os sistemas em batch foram amplamente utilizados por
conta do surgimento de linguagens compiladas de baixo
nivel e por apresentarem reduzido custo operacional.

@ Os sistemas time-sharing permitem acesso aos sistemas a
partir de pontos remotos.

QUESTAO 56 | ,

Assinale a opgdo correta com relagdo a tipos de redes de
comunicagio.

O Asredes ponto-a-ponto possuem fun¢des de armazenamento
de arquivo e compartilhamento de impressoras centradas em
um unico servidor.

As redes de comunicacdo sem fio tém sido preferidas por
ndo terem conexdes fisicas em nenhum dos seus enlaces.
Uma rede embasada em servidor possui clientes ligados em
rede que compartilham, a partir de um servidor central,
comunicacdo e servigos de arquivos e impressoras.

® Asredes digitais chaveadas por circuitos se configuram de
acordo com o tipo de sinal, eliminando a necessidade de
roteadores nessa rede.

® Redes chaveadas por pacotes sfo, atualmente, as mais
adequadas de serem usadas em longa distancia, apesar de
ndo possuirem caminhos alternativos para garantir a
confiabilidade da rede.

QUESTAO 57 | ,

Com relagdo aos meios de transmissdo de uma rede de
comunicagdo, assinale a op¢éo correta.

O Os cabos de fibra dptica sdo utilizados para conexdes de
longa distancia, pois permitem alta velocidade dos dados,
apresentam baixo custo operacional e facilidade de reposi¢éo
em situagdes de rompimento ou vandalismo.

® Um cabo de UTP, ou par trancado ndo-blindado, contém
quatro pares de fios trancados de maneira alternada para
cancelar o ruido elétrico dos pares adjacentes e de outros
dispositivos existentes no ambiente em uso.

® O cabo coaxial, utilizado para distdncias dentro de uma
cidade, apresentam baixo custo operacional, mas ¢
ineficiente por ser muito susceptivel a interferéncias de
correntes elétricas externas.

® Asredes de comunicaggo sem fio podem ser interligadas por
meio de ondas de radio, ondas sonoras, calor, celular e
satélite.

® O cabo de par trangado blindado, ou STP, oferece baixa
velocidade de transmissdo de dados, mas € facil de ser
utilizado, podendo ser empregado em redes foken-ring de
longa distancia.

QUESTAO 58 | |

Com relagéo a arquitetura de redes, assinale a op¢éo correta.

O Asredes sdo divididas em niveis ou camadas para facilitar o
entendimento da logica de transmissdo de dados, sendo que
algumas camadas desempenham fung¢des iguais parareforcar
a eficiéncia da rede.

® As fungdes de cada camada sfo executadas por entidades e
as informac¢des de controle que correspondem ao protocolo
da camada sfo chamadas de seader do protocolo.

® As entidades que executam em camadas distintas e em
maquinas iguais sdo denominadas processos pares, parceiros
ou peers.

® Os processos pares ndo utilizam protocolos de sua camada.

® No modelo em camadas, ¢ dificil rastrear problemas, pois
uma mudanga de implementagdo em uma camada afeta as
demais camadas, havendo a necessidade do gerenciamento
de nova interface entre elas.

QUESTAO 59 | |

Assinale a opgdo correta a respeito de topologias de redes de
comunicagio de dados.

O Uma topologia logica especifica como a rede esta instalada
no espago em que ela se localiza.

® Uma topologia fisica mostra como estagdes se conectam
entre si e como ocorre o fluxo das mensagens.

® Na topologia de rede do tipo anel, os nos ligam-se uns aos
outros formando uma via de sentido duplo, na qual os sinais
percorrem do inicio ao fim do cabo, o que torna facil o
diagndstico de falhas.

® Atopologia de rede em barramento apresenta um Aub ouum
switch nos quais todas as estacdes se conectam por meio de
cabos especificos para cada dispositivo, facilitando a
administrac3o.

@ Umarede token-ring é um tipo de rede hibrida estrela e anel,
pois em cada n6 pode haver um Aub.

QUESTAO 60 | |

Acerca das fun¢des de cada camada do modelo OSI, assinale a
op¢do incorreta.

O Na camada fisica, ocorre uma transmissdo de bits por meio
de um canal de comunicag#o.

® A camada de enlace de dados detecta e corrige erros que
ocorrem no meio fisico.

® A camada de rede controla o congestionamento de trafego e
incompatibilidades de enderegamento.

® Na camada de transporte, sdo resolvidos problemas de
tamanho, enderecamento e transmisséo de pacotes, e também
problema de incompatibilidade entre protocolos.

® A camada de apresentagdo ocupa-se da semantica e sintaxe
da informago transferida, enquanto que a camada de sessdo
efetiva as sessdes entre usudrios e resolve todos os
problemas que possam ocorrer em uma sesso.
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PROVA DISCURSIVA

* Nesta prova, que vale quarenta pontos — dez pontos para cada questdo —, faga o que se pede, usando os espacos indicados no
presente caderno pararascunho. Em seguida, transcreva os textos parao CADERNO DE TEXTOS DEFINITIVOS DA PROVA
DISCURSIVA, nos locais apropriados, pois néo serdo avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

* Respeite o limite maximo de quinze linhas para questfo. Qualquer fragmento de texto além desse limite sera desconsiderado.

* No caderno de textos definitivos, identifique-se apenas no cabegalho da primeira pagina, pois nfio sera avaliado texto que tenha

qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado.

QUESTAO 1 |

Descreva a importancia dos computadores e das redes de computadores para a sociedade.

RASCUNHO
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UnB/CESPE - TCE/TO

Cargo 11: Técnico de Controle Externo — Area: Apoio Técnico e Administrativo — Especialidade: Informatica




QUESTAO 2 |

Qual a importéancia de se estruturar dados para a programagao e desenvolvimento de sistemas de software?

RASCUNHO
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QUESTAO 3 |

Comente as vantagens e desvantagens de se usar sistemas os operacionais Windows e Unix.

RASCUNHO
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QUESTAO 4 |

Descreva a importancia dos requisitos para o desenvolvimento de sofiware.

RASCUNHO
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